

政协沈阳市十六届一次会议昨开幕

十五届市政协共提出提案2748件 审查立案2347件

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷 王琳报道 1月7日下午,政协沈阳市第十六届委员会第一次会议正式开幕。韩东太代表政协沈阳市第十五届委员会常务委员会向大会报告工作。

十五届市政协坚持“有为才有位、创新才有为、发声才能发挥作用”的工作理念,拓展履职新路径,加强平台建设,推动工作创新。建立了初次协商后再协商的协商形式。出台《沈阳市政协再协商实施办法》;创造了提案工作处理好“九个关系”的示范案例,开

展月集中办理协商活动。搭建了智慧高效的工作平台,推出掌上履职APP,实现委员服务管理、提案“提审办评”等业务全程信息化,开发建立了提案数据库。重要会议活动植入信息化手段,搭建远程协商和网络议政平台。

十五届市政协围绕中心,服务大局,贡献新时代,书写了提升履职效能的新篇章。围绕协商推动全市振兴发展,共召开7次议政性常委会会议、8次议政性主席会议、24次专题协商会、11次对口协商会、4次界别协商会,共协商大小

议题52个。组织调研视察考察和研讨活动842次,形成各类调研协商报告和建言成果343篇。

据政协沈阳市第十五届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告,市政协委员、政协各参加单位和政协各专委会,围绕全市工作大局,深入调研,建言献策,共提出提案2748件,审查立案2347件。其中,集体和界别提案360件、委员提案1987件,交由各承办单位全部办结。其中:已解决或采纳1965件,持续推进332件,转化工作参考50件。提案的提出和有效办理落

实,为推动科学民主决策发挥了积极作用。

提案聚焦促进转型升级,为经济平稳健康发展广建诤言,提出提案681件;提案紧扣提升城市品质,为创建国家中心城市广集智慧,提出提案708件;提案致力改善民生福祉,为提升群众幸福指数广出实招,提出提案493件;提案着眼完善治理体系,为推动法治社会建设广献良策,提出提案401件;提案关注战胜新冠疫情,为科学防控精准施策广聚共识,提出提案64件。

沈阳今年将推动东部旅游大道等交通项目建设



沈阳大批纯电动公交车上线运营。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

“十四五”期间,沈阳市交通运输行业将围绕创建国家中心城市这一核心,重点打造国家现代综合交通枢纽和完善互联互通的沈阳都市圈交通体系。

沈阳市两会期间,沈阳市政协委员杨廷威表示,2022年,沈阳市交通运输局将谋划并推进建设东部旅游大道、沈阳四环立交化和智慧建设工程等40余项交通基础设施项目,充分发挥交通促投资、保通畅、惠民生的重要作用。

推动沈阳东部旅游大道等交通重点工程建设

在2021年实现交通固定资产投资全省领先的良好基础上,2022年,沈阳市交通运输局还将持续发力,有序推动重大项目建设投资实现新跃升,谋划并推动交通基础设施项目40余项,全年计划完成交通固定资产投资55.4亿元,同比增长18%。

全力推进沈白高铁、沈丹铁路外迁工程建设。推动东部旅游大道、沈阳四环立交化和智慧建设工程等7个公路项目,续建沈阳四环快

速路棋盘山段新建工程、沈张线(辽河特大桥及引线)新建工程(一期工程)等6个公路项目,协调各区县做好浑河二十五街(开发21号路-京沈高速)快速路工程等8个交通基础设施建设项目。深度谋划大堤路(宝马至十灯线)改建工程等3个公路项目。

优化调整公交线路20条 推动公共交通优惠换乘

强化民生保障,加快构建以公共交通为主体的城市出行服务体系。着眼公交线路资源均衡配置,强化公交线路与地铁站点的接驳换乘,提高市民乘坐公交出行的便利程度,计划全年优化调整公交线路20条。

本着市民可接受、企业可持续、财政可承受的原则,出台公共交通系统优惠换乘政策,并会同市信息中心实现市民扫码乘车,推动“一码通城”建设。

根据《沈阳市城市公交行业体制机制改革方案》,推进成本规制补贴办法制定,印发并落实公共交通发展“十四五”规划,建立健全服务质量考核评价机制,提升公交企业管理水平和

综合服务能力。持续提升沈阳市公交基础设施综合保障能力,逐步消除全市公交车马路占道停车问题。

今年启动铁西宝马东公交场站等7个公交场站项目,续建沈阳站西广场公交枢纽、惠民新居停保场等3个公交项目,深度谋划4个公交场站项目。

12个一、二级客运站 全部实现电子客票

加快推动道路运输行业转型发展,全面提升道路运输服务保障能力和行业治理能力。全面推进客运站转型升级,以法库县客运站为试点,推进农村客货邮融合发展,构建“一点多能、一网多用”的农村运输发展模式。

加快推进道路客运电子客票应用,全市12个一、二级客运站全部实现电子客票。

新建改造“司机之家”3个。规范并推动网络货运发展,将网络货运企业经营行为纳入道路运输企业诚信考核管理,2022年底力争培育2户网络货运企业。

辽沈晚报记者 胡婷婷 王琳

推进辽河国家公园建设 做好辽河流域综合治理



沈阳市政协委员 叶亮

围绕优化水资源、持久水安全、宜居水环境、健康水生态四个方面,今年沈阳将在治水方面统筹谋划116个项目建设,总投资132亿元。昨日,沈阳市政协委员叶亮介绍了“十四五”期间在治水方面的目标和计划。

“十四五”期间,沈阳还将开展水生态保护修复,巩固河道封育成果。以推进辽河国家公园建设为主线,全力打好辽河流域综合治理攻坚战;加大黑土地侵蚀沟治理力度,新增水土流失治理面积145平方公里;推进蒲河等河流河口湿地建设,全力打造健康的水生态。

“十四五”期间,沈阳将推进水安全建设,实施辽河、绕阳河、北沙河、秀水河、养息牧河等河流防洪工程建设。确保大中型河流全线达到防洪标准,重点中小河流主要河段防洪标准达到10-20年一遇;完成城市积水点改造;巩固农村供水工程建设,推进建设一批规模化农村供水工程,建设改造一批规范化小型供水工程,更新改造一批老旧供水工程和管网;实施浑南灌区节水改造,积极申报石佛寺、浑南灌区纳入国家大中型灌区改造计划。

“十四五”期间,沈阳将实施水系连通,总投资6.2亿元的康平县水系连通及水美乡村建设申报成为全国试点项目,为我省2022年唯一被纳入中央财政支持的试点县。强化河湖生态补水,深入推进水污染防治,完成污水处理厂建设和雨污混接改造,构建水润沈阳城的绿色宜居生态良好水环境。

“十四五”期间,全市水务系统将努力实现水资源优化配置总体布局更加完善,万元GDP用水量较2020年下降5%,万元工业增加值用水量降低5%,城市集中供水管网漏损率降低至9.8%,中水回用率达到30%,年用水总量控制在31.2亿立方米。城市污水收集率达到70%。重点河流综合治理生态修复工程全面建成,大中型河流达到规划防洪标准,全面完成病险水库除险加固,城市重点区域排水能力达到三年一遇,形成较为完备的城乡防洪排涝减灾体系。

辽沈晚报记者 王琳 胡婷婷